

# 根植香港關愛社會

中銀香港根植香港、服務香港,致力促進融洽和諧的社群關係。 中銀香港慈善基金(「基金」)是一個獨立於中銀香港以外運作、在香港註冊的慈善機構。中銀香港多年來向「基金」提供捐助,並通過與「基金」合作,積極參與香港和內地的公益慈善活動,範圍遍及文化教育、體育藝術、環境保護、賑災籌款和扶貧濟困等多個領域,貫徹關懷社群、建構和諧社會的方針,與市民分享企業發展的成果。



中銀香港贊助 「公益金昂船洲大橋 百萬行 | , 客戶、 員工及其親屬一同 參與





港計劃」,已支援了78個大型服務計劃,受惠者 超過90萬人次,耗資逾港幣8.500萬元

# 織善・積善



中銀香港愛心活力義工隊參與多項社區及慈善 活動,積極盲揚關愛社會的訊息

# 建構和諧社會

我們於2009年成立「中銀香港暖心愛港計劃」,旨在扶 資濟困,支持香港經濟,建構和諧社會。該計劃從發售 奧運鈔的淨收益中撥出港幣9,000萬元,開放予香港公 益金及香港社會服務聯會屬下超過400家會員機構按項 目申請資助,截至2011年7月,共審批逾港幣8,500萬 元,支援了78個大型服務計劃項目,預計受惠者超過 90萬人次。中銀香港因此榮獲香港公益金頒發2011年 首創的「同善同心大獎」,表彰我們對本港社會持續發 展的貢獻。

中銀香港在2008/2009及2009/2010年度共捐贈港幣 5,000萬元予香港公益金,支持本地社福機構提升服務 水平。中銀香港因此榮獲由香港公益金頒發2010年「最 高籌款機構獎|及連續兩年榮獲「超卓貢獻大獎|,表 揚關愛社會的企業精神。此外,中銀香港鼓勵員工積 極參與「僱員樂助計劃」,並捐出等額善款,令善款倍 增,並於2011年獲得香港公益金「商業及僱員募捐計

劃 | 銀獎及 「公益榮譽獎 |。2010年6月,中銀香港激請 近600位善長出席在中銀大廈舉行的「公益中西美饌薈 香江 | 活動,為香港公益金籌得善款共港幣80萬元。

2010年是中銀大廈落成20週年,中銀香港於5月至6月 期間在中銀大廈舉行為期4星期的Salvatore Ferragamo 「Living Art」展覽,以及2010秋冬男女裝時裝展及慈 善晚宴,集慈善、時裝及藝術於一身,成為全城焦 點。「Living Art」展覽以「生活的藝術」概念,展出 Ferragamo於佛羅倫斯博物館所展示的經典鞋款複製品 及典雅手袋的款式。在慈善晚宴上,慈善拍賣及抽獎環 節的收益港幣100萬元悉數撥捐香港公益金。這是中銀 香港與國際時裝品牌的大型跨界別合作,藉以結集更多 企業力量支持香港的慈善公益事業,共同履行及推動企 業計會責任。



自2010年起,中銀香港連續兩年贊助由香港生產力 促進局舉辦的「香港企業公民計劃」,以「共同促進經 濟、社會、環境的可持續發展 | 為題, 鼓勵企業建立公 民責任價值觀,將之融入營運策略和管理措施,藉此推 廣至企業員工及其家人、客戶、學生,以至公眾。誘過 舉辦比賽、研討會、工作坊及頒發「香港傑出企業公民 獎|,讓企業在每一範疇竭其所能,服務社會;並特別 增設以學生為對象的「企業公民活動計劃書創作比賽」 及「香港企業公民」海報設計比賽,加強年青一代對企 業公民責任的認知及關注。

本集團贊助了以「持續未來、全球相伴 | 為題的 [2011] 年中文大學工商管理碩士企業社會責任會議 |,讓來自 各個商業領域的50多個組織、超過250名代表出席,分 享他們履行社會責任的經驗及願景,有助商界、非政府 組織和學界更好地面對企業社會責任的挑戰。

## 宣揚關愛訊息

本集團義工隊自2006年成立以來,積極參與公益社會 活動,親身感受「助人自助」的喜悦。2010年,義工隊 幫助長者清潔家居、與弱勢家庭交流家鄉美食、教導 基層或特殊背景家庭兒童製作手工藝、參與「東亞運動 會 | 義務工作、為「樂活生活館 | 參觀者提供講解及示 範服務、協助參加「國際成就計劃(JA)小學課程2010| 的小學生了解社會運作,以及擔任「香港地質公園慈善 環保行 | 和香港藝術節 「聲光園 | 的工作人員等,員工 反應熱烈, 連同其家屬, 合共逾1,500人次參加上述活 動。中銀香港因員工的各項熱心參與而獲得社會福利署 頒發2010年「義務工作嘉許 | 金狀,兩名參與「東亞運 動會 | 義務工作的員工更分別獲發金獎及銀獎。在關愛 的氛圍下,中銀香港上下一心,建立了一支更團結、更 投入、充滿幹勁的員工隊伍。

中銀香港連續兩年冠名贊助由香港公益金主辦的「慈善 高爾夫球賽 |。來自各企業和團體的高球好手組成隊伍 為慈善揮桿,2011年成功籌得逾港幣180萬元,全數捐 助公益令提供精神病支援及復康服務。此外,本集團參 與了「苗圃行動 | 在5月舉辦的慈善高爾夫比賽,邀請 企業客戶組隊支持,活動共籌得港幣63萬元,用於內 地偏遠山區的中小學重建項目。



我們連續兩年贊助了由香港生產力促進局主辦的 「香港企業公民計劃」,促進社會的可持續發展



2010年3月,中銀香港組織500名員工及客戶攜手參與 香港中文大學舉行的「與高錕教授同行 | 中大步行籌款 日,為認知障礙者家屬培訓課程及高錕獎學基金籌募資 金。此外,我們自2010年起連續兩年與香港小童群益 會合辦「童心傳愛 - Kids and Kiss計劃 | , 向來自基層家 庭及寄住家庭的兒童表達關愛訊息。

我們亦積極向內地傳遞關愛之情,繼2009年參與「苗圃 行動 | 的 [512 助學行 | 及 [ 助學長征 | 籌款活動後,中 銀香港9名員工暨家屬組成名為「Team One添温 | 助學 步行隊,參與2010年度「苗圃512甘肅第8段成縣段 | 助 學行,用4天時間完成近60公里的路程,籌得善款逾港 幣11萬元,並為學生舉行「創意課堂」活動,致力發揚 「關愛社會|的精神。

我們利用廣泛的分行網絡,為發生天災的地區籌募善 款,支持救災和災後重建工作。2010年1月12日海地發 生地震,我們旋即設立賑災專戶,代收集團同事、客戶 和社會各界的捐款共港幣45萬元,並轉交香港紅十字 會。「基金 | 在2010年4月14日 青海地震後率先向中國 紅十字會捐款人民幣100萬元(折合港幣約110萬元), 以濟災區燃眉之困; 代收員工、客戶及社會人士捐款逾 港幣206萬元,支援受災同胞重建家園。

通過本集團龐大的客戶基礎,「基金 | 在2010年協助10 個慈善團體隨月結單附寄募捐及宣傳小冊子338萬份。

南商(中國)作為中銀香港集團在內地的全資附屬公 司,亦致力為內地公益慈善作出貢獻,在2011年繼續 向羊坪學校作出捐助。該行亦啟動了「愛心存單」項 目,募集共5,000本課外讀物,通過中國紅十字會「紅 十字書庫 | , 幫助災區及貧困山區的兒童建立書庫, 增

進知識。該行因此在內地著名國家級大型期刊《首席 財務官》雜誌主辦的「2010年中國CFO最信賴的銀行評 選 | 中,獲得「最佳計會責仟獎 |。

### 培育社會棟樑

我們在培育社會未來棟樑方面一向不遺餘力。自1990 年以來,累計頒發獎助學金逾港幣1.338萬元,受惠學 生遍及本地9家大學共1,415人。我們連續6年在暑假舉 辦「中國內地財經專才實習培訓班」,近年並結合本集 **專舉辦的「暑期大專學生實習計劃」,讓本地大學及大** 專學生有機會到中國銀行內地分行實習,加強他們對內 地經濟及金融發展的認識,以迎接未來挑戰。中銀香港 亦響應參加了香港特別行政區政府推行的「大學畢業生 實習計劃 | , 安排應屆畢業生在本港或內地進行為期半 年的實習,以多元化的形式培育社會人才。





從小培養兒童的理財及環保意識至為重要。2010年,我們贊助了香港專業教育學院幼兒教育及社會服務系,於沙田新址設立「孩子天」綠色兒童銀行及「兒童小農莊」,讓小朋友透過多項意念新穎的遊戲和角色扮演,學習銀行的基本運作。此外,我們全力贊助「國際成就計劃(JA)小學課程2010」,透過有趣的活動教學,培育及啟發逾1,000名小學生,協助他們了解社會運作,培養他們積極的工作態度,為未來作好準備。

### 推廣普及體育

運動不但有益身心,亦有助培養積極的人生觀。我們自2007年起連續5年冠名贊助「香港體育節」,積極推廣「全民運動」訊息,2010年共有超過40萬人次參加「中銀香港第53屆體育節」在全港18區超過80項的體育比賽及活動。是屆體育節還注入新的元素,分別在荃灣、東區及觀塘的大型商場舉辦體育舞蹈公開賽、「樂活」全民運動嘉年華及足球同樂日,務求使活動更多元化,讓更多市民體驗運動的樂趣。

香港運動員在第十六屆「亞運會」的卓越表現,充分體現永不言敗的精神,給予香港人莫大的鼓勵,同時燃起市民對體育運動的熱情及關注。為表揚香港運動員在大型賽事的傑出表現,我們連續5年冠名贊助「中銀香港傑出運動員選舉」,並頒發「中銀香港星中之星傑出運動員大獎」。在2010年舉行的「中銀香港傑出運動員選舉2009」公眾網上投票活動中,共錄得逾9萬張選票,按年增加63%,投票人次近3.3萬。

羽毛球是「基金」連續13年重點發展的體育項目,累計投入支持香港發展羽毛球運動的資源逾港幣1,200萬元,惠及逾80萬名參加者。「羽毛球發展及培訓計劃」內容多元化,包括「親子樂Fun Fun」羽毛球雙打比賽,吸引逾1,600人次參與,同時亦將同樂日擴展至港島東區、中西區、九龍深水埗及油尖旺區、新界天水圍等舉行,市民反應熱烈。有關計劃下的「全港羽毛球錦



我們舉辦「中國內地財經專才實習計劃」,讓本港大學及大專生到中國銀行內地分行實習



「敦煌文化及保育研習系列 | 旨在诱 過講座、展覽及考察團,加深青年人 對祖國藝術文化及環保的認識

標賽」及「全港青少年錦標賽」,錄得共逾4,100人次參 與,成功將羽毛球運動廣泛推廣至本港各區及各階層人 十。中銀香港將在未來3年繼續撥款超過港幣400萬元 贊助有關計劃,並邀請世界級羽毛球運動員主持講座及 進行表演賽。

「基金 | 大力支持本地學界運動發展,舉辦多項大型賽 事、公開及校內培訓活動等。我們已連續9年贊助學界 運動比賽中最具規模的「港島及九龍地域校際運動比 賽|,設立最高榮譽獎「中銀香港紫荊盃|,2010年還 增設「中銀香港學界青苗盃」,積極發掘學界具潛質的 運動員。2010年,共有272家參賽學校,逾7.8萬人次參 加超過8.400場比賽。

### 弘揚文化藝術

敦煌作為古代絲綢之路重鎮,以精湛而輝煌的石窟藝術 聞名於世。中銀香港在2011年全力支持香港大學「敦煌 文化及保育研習系列」,讓30名港大學子在學者及專家 率領下前往敦煌實地考察,加深對中國源遠流長歷史的 認識,承傳古代文化與智慧。

文化藝術有助豐富生活,提升創意。為推廣音樂文化, 我們在2011年冠名贊助「香港國際中樂指揮大賽」,旨 在發掘優秀指揮人才,推動大型民族管弦樂發展,繁榮 2010年為紀念「蕭邦誕生200週年」,「基金」贊助了 「港樂·李雲廸音樂會」,安排近100名中銀香港客戶、 員工及家屬參加「李雲廸鋼琴大師班」。2010年,我們 贊助了香港管弦樂團與郎朗合作的「中國之子」音樂 會, 並舉行籌款晚會, 超過2.000名觀眾欣賞了郎朗的 動人樂章。





